



ПИНСКИЙ РАЙОН

На хребте Малимона

КРАЙ богат реками, водоемами, а рыба прежде была главной кормилицей простого народа. Неудивительно, что полешуки верили в существование мистического персонажа Малимона. Эта огромная рыбина на своем хребте держит Полесье.

В этом году участники фестиваля смогут побывать в его усадьбе. Встречать будет семья полешуков под веселые местные попевки и наигрыши. Хозяин покажет того самого Малимона, на хребте которого карта водных артерий Пинщины. Хозяйка будет потчевать ухой, блинчиками с рыбой, всевозможными деликатесами из свежего улова. Местный резчик по дереву Николай Калько научит из чурки вырезать ложки, лопатки. В сувенирной лавке можно будет купить поделки местных талантов.

Народный аутентичный фольклорный коллектив «Чабатухі» Стошанского сельского дома фольклора покажет обряд, как сельчанки собираются в лес за ягодами. Заматывают в «анучы» ноги, надевают лапти, берут с собой шматок сала, хлеб, бутылку молока и дружно с песней «А я ягоды беру...» покидают деревню.

Коллектив маленький, но яркий. Некогда им руководила сельчанка Ольга Кирикович, голосистая, талантливая, она написала песню «Чабатухі», которая позже стала визитной карточкой



коллектива. Заряд бодрости и веселья участникам фестиваля обещает фольклорный коллектив «Грымата», получивший звание народного в 2017 году. Его руководитель Татьяна Ковалевич играет на барабанах, среди участников отец и сын Николай и Александр Гончары.